

关注海南岛欢乐节

欢乐节开幕式令人期待

11月13日,文昌市白金海岸草坪,工人们正在加紧进行欢乐节主会场的布置工作。
本报记者 王凯 摄

本报文城11月13日电 (记者吴棉洪宝光 特约记者许环峰)奥运冠军现场共欢乐、费翔与你同唱《故乡的云》、百名华侨共浇同心树……记者今天从欢乐节组委会导演组了解到,欢乐节开幕式上亮点颇多,精彩内容令人期待。

奥运冠军现场共欢乐

11月11日,北京奥运会帆板冠军、中国帆船第一金得主殷剑迎来了人生中最幸福的时刻,她和相恋3年的男友在家乡西昌市邛海的一艘游轮上举行盛大的海上婚礼。新婚燕尔的他们将来到文昌

欢乐节现场。导演组将为这对新婚恋人都特别设计一个温馨浪漫的场景,现场观众将为他们送上温情的祝福。北京奥运会男子拳击48公斤级冠军邹市明,将带着他心爱的拳击手套出现在开幕式现场,幸运的观众还能得到他亲笔签名的手套纪念品,并与冠军同台演出。邹市明还将为大家展示他别具一格的“海盗式”打法,讲述鲜为人知的故事。届时,还将有更多的奥运冠军在现场与观众互动,引爆现场欢乐气氛。

费翔与你同唱《故乡的云》

据导演组介绍,费翔在开幕式上将与现场十万观众同唱《故乡的云》。2008(第九届)海南岛欢乐节三大主题活动筹备工作目前正在有条不紊地进行当中,活动的最新进展和内幕消息也在这些日子里逐渐明朗起来,本届欢乐节开幕式演出的节目流程已基本定夺。记者得到最新的消息,倍受不同年龄阶层观众欢迎的著名歌星费翔将现身欢乐节现场,与现场近10万观众共同唱响《故乡的云》。

百名华侨共浇同心树

规定届文昌的韩俊元和符惠若夫妇,是一对老华侨。这两位和蔼的老人,年龄加起来将近180岁。作为文昌市归国华侨联合会名誉会长,韩老10岁那年离开文昌,跟着父母去了香港,后又辗转泰国。2008海南岛欢乐节开幕式上,这对老华侨夫妇将出现在活动现场,和其他上百名文昌华侨齐聚一堂。据导演介绍,为表现欢乐节主办地——文昌作为“华侨之乡”的特点,本届欢乐节的舞台上将出现非常温情的场面,舞台上,来自世界各地的华侨代表将用取自五大洲的净水,共同浇灌一棵寓意华侨们“故土乡情、同心同德”的同心树。

欢乐节文昌部分路段将交通管制

文昌白金海岸开幕,受活动影响,部分路段将管制。具体路段为文昌大道、文清大道、文建路、和平南北路、商贸大道、旅游大道、白金大道,电缆厂交叉路至三家峙文昌琼海交界点。交通管制时间为:16日12时至24时。17日、18日,从18时至24时,文昌的文昌大道、文清大道、文建路、商贸大道、旅游大道、白金大道也将实施临时交通管制。

本报文城11月13日电 (记者洪宝光 吴棉洪宝光 特约记者许环峰)记者今天从文昌市政府获悉,为确保活动期间道路交通安全、有序、畅通,文昌市政府决定:欢乐节活动期间,对该市部分路段实施适时交通管制,有关部门提醒过往车辆按照道路交通标志牌的指示或执勤民警的指挥行驶。

11月16日下午,第九届欢乐节将在

轻信骗子鬼神附体谎言

定安一妇女被骗20万元

本报热线66810222消息 (记者林伟)11月12日,定安县一名妇女轻信3名女子骗子的谎言,被骗走多年攒下的20万元血汗钱和价值1万多元的首饰,使一家人陷入痛苦中。

被骗妇女的丈夫孙先生向记者介绍,他在定安县城做酿酒生意,多年积攒了20万元。孙先生的妻子姓黄,30多岁。12日上午8时许,黄某到定城镇安达市场买菜后回家,途中遇到一名中年妇女,该妇女问她附近是不是有一个会算命看相的老神医,并主动介绍说,她的老公是开汽车搞运输的,前些年赚了钱后在海口市买了房子住,没想到房子的风水不好,她老公发疯了,不仅把儿子的手打断,还经常脱光衣服跑到外面,一家人都被他闹得不安宁。现在她听说定城镇有一个会算命看风水的老神医,她想请这位老神医帮忙驱赶家里的鬼神,救救自己的老公。

正在此时,一名中年妇女走了过来,听了一会儿后就热情地说:“这附近确实有一名很会算命看相的老神医。我儿子被鬼缠身,就是请这位老神医救的。”就在她们聊神医的时候,又有一名中年妇女过来说要找这位神通广大的神医。于是,这3名中年妇女邀黄某到附近一家宾馆喝茶商量此事。当天上午10点多,3名妇女邀请黄某一起到定安县塔岭找那位老神医。

到了塔岭后,那名自称认识老神医的妇女让其他人在路边等,她去把老神医找

来。过了一会,她从某小区出来后说:“老神医正在做法事,不见任何人。”不久,那名妇女又进去找老神医,再次出来后说,老神医通过家里一面镜子看到她们了,说黄某身上的阴气很重,她老公已被鬼缠身,鬼将通过她老公身体去要孩子的命。黄某这下可急了,央求老神医帮忙解救家人。那名中年妇女又假装去请教老神医,随后对黄某说,老神医说了,只要把家里所有的钱(包括存款)和金首饰拿来,他做些法事,就可将鬼驱走,家人就会没事了。但是千万不能对任何人说,对自己的老公也不能说。否则不仅不能驱鬼,还会更大的灾难。

黄某回家取钱时遇到了丈夫孙先生。但她记住了老神医的话,把孙先生支开后,拿着存折从银行里取20万元存款和价值1万多元的金首饰,用黑塑料袋装着赶到塔岭。那名女骗子接过黄某的塑料袋后便去找老神医。不久,她提着袋子出来对黄某说:“你现在赶快把这袋钱拿回去放在米缸里用米压着,下午2点多再打开看。不能提前看,也不能告诉任何人。否则就不灵,你家人的命也保不住了。”

到了中午12点多钟,黄某才清醒过来,赶紧打开米缸检查袋子,这时全家人都傻了:20万元钱和价值1万多元的金首饰全变成卫生纸和铁块了。孙先生和黄某马上向定城派出所报案,但骗子早已没了踪影。目前警方正在加紧调查此事。

(报料人:孙先生)



修路迎环岛赛

11月13日,海口市市政工程维修公司工人完成了海口绕城公路连接段高登街路口路面被损的修复工作。连日来,该公司对环岛赛在海口市内所经过的路段进行全面维修,确保灯亮路平,为赛事提供保障。

本报记者 吉月 通讯员 郭辉 摄

观赏镇馆三宝、了解海南历史、感受海南少数民族文化……

省博物馆精华内容抢先看

本报海口11月13日讯 (记者袁锋 实习生张捷敏)全省人民翘首期盼多年的省博物馆将于本月15日开馆。今天,记者在工作人员带领下先睹为快,将这所全国最后一个开馆的省级博物馆精华提前呈现给读者。

镇馆三宝气势非凡

省博物馆一期工程,6个展厅为基本陈列,主要包括“海南历史陈列”、“海南少数民族陈列”、“海南非物质文化遗产陈列”、“海南馆藏文物精品陈列”四个专题。目前,该馆收藏的各类文物有二万余件,目前展出的1000多件文物,将突出海南特色、民族特色和边疆特色,其余4个展厅之一是专门展示“镇馆之宝”越王元北古剑、唐三彩马、宋青白釉花口凤首壶的“重器灵光”展厅。

走进“重器灵光”展厅,偌大的空间内三件展品一字排开,这三件宝贝由国家文物局交由省博物馆代藏。位于中央的越王元北古剑为错金铭文青铜复合剑,系越王勾践之孙王不寿的自用剑,距今已有2400年的历史,目前发现存世仅三柄,入藏海南省博物馆的这柄最为完整,品相极佳。

由国家2002年从日本收购得来的青白釉花口凤首壶是宋代景德镇烧制,口部盛开的四瓣花象征凤冠,风头上大喙、大眼,凤首后部恰似一束长羽上飘呈钩状。胎质洁白细腻,釉色白中泛青,凤头美如琢玉。

唐三彩马是2004年从美国纽约苏富比春季拍卖会上竞拍得来的珍贵海外文物之一,这件立马俑,马伸颈昂首,细腰健蹄,通体施棕黑釉,马前脸、鬃、尾、四蹄为白色。考古专家认为这是件典型的皇家造型唐三彩。

历史陈列带你速览海南历史

海南馆藏文物陈列,则荟萃了海南全省博物馆馆藏精品文物近百件,其中的三件编绘环状铜器,是20世纪80年代昌江等20多个瑶族大村农民在耕作时发现的。国家



◀ 清代犀牛望月镜架。



↑珊瑚石雕人像。
照片均由本报记者 苏晓杰 摄

文物局专家鉴定组确定为战国时期,并定为一级文物。它在2000多年前的战国时期作何用途,至今仍是一大谜团。在这个陈列中,西沙出水文物是重要组成部分,展示的各种盘、壶、碗、盒等皆为精品,不但器形完整,而且有较高的艺术价值。

如果想速览一遍海南历史,“海南历史陈列”是一个最好的选择,这里展示了海南史前40到60万年时期直至1950年海南岛解放的漫长历史阶段中的事件和重要人物。展览以年代顺序,分为拓荒大洲、迁徙融合、奇甸文明、近代琼崖和琼崖丰碑五个部分。

在省博物馆的文物宝库中,昌江南阳溪畔的信冲洞及附近发现的巨猿、熊猫、猩猩等近20种哺乳动物化石,距今约40到60万年,是年代最古老的珍贵文物。在栩栩如

生的史前人类狩猎、生活的还原场景中,我们看到了砍砸器和用于制作石器的石核,文化序列上处于旧石器时代晚期,这是迄今发现祖国最南端的旧石器时代旷野遗址。

仿真场景展示少数民族文化

海南少数民族陈列与海南非物质文化遗产陈列,可能将会是引起观众极大兴趣的两个展示,其中随处可见煞费苦心制作的各种还原场景、仿真场景和仿真人、器具、牲畜等,鸡鸣狗吠声、耕牛的叫声也不时飘来。黎族的船型屋、树皮布、制陶、纺染织绣、服饰和饰品都近在眼前,你甚至可以走进一个仿真的船型屋,好好看看黎族百姓的家庭是怎么样的,这里有三石灶、织锦的工具,还有正在晾晒的鱼干,和记者以前

在黎族村落里见到的一模一样。非物质文化遗产陈列以艺术场景为主线贯穿整个展览;共有8处场景:黎族对歌、黎族打柴舞、苗族招龙舞、黎族文身、军坡节、黎族原始制陶等,仿真人就有30多个。

受省外不合格塑料产品冲击

我省塑料制品企业生存艰难

本报记者 程娇

10月1日海南“限塑令”实施以来,由于执行力度不够,不合格产品冲击等原因,我省已有多家塑料制品生产企业处于生死存亡之线,这些企业生产的合格塑料袋根本接不到订单,不少企业已处停产或半停产状态。

省外不合格产品蜂拥而入

“现在合格的塑料袋在农贸市场根本销不动,公司生产的产品大量积压,因为‘限塑令’执行力度不够,正规的生产企业现在反倒没有了生存空间。”海南一些正规塑料袋生产企业今天在接受记者采访时说,目前海南市场上超薄塑料袋大行其道,“限塑令”限住了正规生产企业,却限不住外省不合格产品在市场上横行。

今年6月1日起,国家颁布的“限塑令”正式实施,由于宣传到位,社会普遍知道要“限塑”,因此,海南正规企业生产的合格产品供不应求,还经常出现客户排队主动上门提货的情形。从这一点可以看到,“限塑令”是可行的,消费者、经销商和生产厂家是理解并能执行的。

不过,这种红火景象持续没多久,从8、9月开始,不合格超薄塑料袋开始抬头,但并没有大规模地进入海南市场。这主要是因

品生产企业认为,政府应该对一次性塑料制品“限塑”而不是“禁塑”。

海口鑫健塑料制品有限公司厂长张云亭介绍说,对于具有回收价值、无毒、对环境污染较小的聚丙烯餐具就不应禁止生产。他说,聚丙烯是一种无毒、可回收重复使用的材料,但聚苯乙烯是一种对人体有害,且没有回收价值的材料,目前市面上的一次性发泡塑料餐具多是由聚苯乙烯材质制造。对这些有毒的餐具,政府应该禁止使用,但对无毒的聚丙烯餐具,则应该允许企业生产和销售。

“我认为完全禁止生产聚丙烯餐具不合理,目前在美国、欧洲等国家,公众普遍使用的仍是聚丙烯餐具,这些聚丙烯餐具对人体并没有任何危害,又能回收再利用加工成其他产品,为什么我们不能生产和使用呢?”海南佳昕塑料制品有限公司经理谭铭提出了自己的看法。

采访中,我省多家一次性塑料制品生产企业纷纷表示,对于“限塑令”,他们认真贯彻实施,但希望有一个公平、公正的市场竞争环境,而不应让合法企业蒙受巨大损失,政府部门应阻止非法产品的生产、销售和流通,保障海南省法规的严肃性。

(本报海口11月13日讯)

废机油炼油污染环境

长流镇一炼油厂被取缔

本报海口11月13日讯 (记者袁锋 通讯员郑康亮)昨天上午,海口工商、消防、安监、长流派出所等部门联合执法,在海口市长流镇富教村附近深山里成功捣毁一个非法提炼废机油的工厂。

据执法人员介绍,该炼油厂占地约400平方米,厂内有一个容积约10立方米的热水池,2个土锅炉、油桶数十个,所用原料是已使用过的废弃机油,该炼油厂在没有办理任何相关手续的条件下就投入使用。

何九昌同志逝世

海南省二轻总公司离休干部何九昌同志因病医治无效,于2008年11月13日17时20分在海口逝世,享年85岁。

何九昌,男,海南省儋州市人,1924年7月17日出生,1943年3月加入中国共产党并参加革命工作。主要历任中共儋县新英党支部书记,儋县一区区委委员兼宣传委员、书记,中共儋县县委委员兼组织部副部长,儋县县委书记兼宣传部长,中共儋县县委书记兼县长,海南区行署水产局副局长,广东省第二物资局五七0处副主任,海南行政区二轻局副局长等职。1985年5月离休,享受地级待遇。

中共海南省委老干部局

2008年11月13日

社会各界呼吁:治治学校小霸王

本报记者 文刚

极为了解同学,更重要的是,因为他们恐惧,所以只有选择比他们更易恐惧的对象。

海口市医院心理咨询中心教授岳筱雯最近刚收了一个特殊的病人。“她是一个十三四岁的女孩,刚上初中,被人群殴了6个小时!”

岳筱雯告诉记者,“打她的全部是未成年女孩,暴打6个小时,只为抢一部手机!”近期几宗中学生抢劫案件中,抢劫目标都是手机。是否是书包里的钱诱发了青少年犯罪呢?

对于青春期的孩子,特别是已表现出一定问题的孩子,家庭教育尤为重要。林鸿文表示,50%-70%的犯罪个案的未成年人来自残缺家庭,即单亲或者离婚家庭。这些家庭的父母要么为了种种原因不断争吵,要么就为了生计自顾不暇,疏忽了孩子的家庭教育。

“如果孩子有问题,深究去他的家庭,多少都是有问题的,”岳筱雯说,“家长一定要自省,要改善自己的教育方法,比如孩子特别难沟通时,家长可以尝试换种方法提要求,每次都给孩子两种以上的选择,引导他向正确选择走,而不是硬邦邦地说‘只许……不许……’,如果把孩子逼到死角,孩子就容易出问题。”

(本报海口11月13日讯)

“同学砍同学”现象发人深省

社会各界呼吁:治治学校小霸王

本报记者 文刚

极为了解同学,更重要的是,因为他们恐惧,所以只有选择比他们更易恐惧的对象。

海口市医院心理咨询中心教授岳筱雯最近刚收了一个特殊的病人。“她是一个十三四岁的女孩,刚上初中,被人群殴了6个小时!”

岳筱雯告诉记者,“打她的全部是未成年女孩,暴打6个小时,只为抢一部手机!”近期几宗中学生抢劫案件中,抢劫目标都是手机。是否是书包里的钱诱发了青少年犯罪呢?

对于青春期的孩子,特别是已表现出一定问题的孩子,家庭教育尤为重要。林鸿文表示,50%-70%的犯罪个案的未成年人来自残缺家庭,即单亲或者离婚家庭。这些家庭的父母要么为了种种原因不断争吵,要么就为了生计自顾不暇,疏忽了孩子的家庭教育。

“如果孩子有问题,深究去他的家庭,多少都是有问题的,”岳筱雯说,“家长一定要自省,要改善自己的教育方法,比如孩子特别难沟通时,家长可以尝试换种方法提要求,每次都给孩子两种以上的选择,引导他向正确选择走,而不是硬邦邦地说‘只许……不许……’,如果把孩子逼到死角,孩子就容易出问题。”